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4jA református hívők a papválasztás szabadsága mellett 

Leszavazták a presbitérium javaslatát, mely Porzsolt meg­
hívását célozta — 470 „nem“, 270 „igen“ 

eféle szemrehányásoktól magát feszélyeztotné. 
A közéleti ízlésnek egészen más iskoláját 
járták ők.

Hogy azonban a hívők gyülekezete nem 
azonosítja magát Baltazár szükkörii társa­
ságával és az általuk megfélemlített presbi­
térium kierőszakolt egyhangú határozatával, azt 
fényesen igazolja a tegnapi szavazás ered­
ménye. Kétszáz szavazattöbbséggel elvetették a 
presbitérium javaslatát, aminek következtében 
nem hívják meg Porzsoltét, hanem a megürült 
lelkipásztori állás betöltésére pályázatot hir­
detnek.

Már jóval 9 óra előtt kezdtek gyülekezni 
a hívek a Nagytemplomban, melynek hajói, 
akárcsak nagy ünnepnapon, teljesen megteltek. 
Pont 9 órakor jelentek meg az egyházmegye 
kiküldöttei: Baja Mihály lelkész és Kesseril 
Lajos világi tag, aki vezette a választók 
templomi gyűlését, mint elnök. Elsősorban 
felolvasta a presbitérium határozatát, mely 
szeiint az Porzsolt Istvan ujfehértói lelkész 
meghívását egyhangúlag elhatározta, továbbá 
Porzsolt nyilatkozatát, mely szeiint nevezett a 
meghívást kész elfogadni. Majd felolvastatta és 
megmagyarázta az idevonatkozó zsinati tör­
vénycikket és végül kérdést intézett a gyüle­
kezethez, hogy kivánja-é Porzsolt meghívását.

A gyülekezet nagy része ellene szólt a 
meghívásnak és a választási elnök felszólítá­
sára az Ur asztala elé sereglett, ahol a gyü­
lekezetből kiszemelt, .szavazójoggal 
egyháztag tiltakozása jegyzőkönyvbe 

Az ellenmondás következtében

Szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a tegnapra kitűzött református papválasz- 
tas iránt. Ennek az élénk érdeklődésnek érde­
kesek az előzményei. Az egyház alkotmányá­
nak egyik sarkalatos pontja szerint a refor­
mátus hívők maguk választják meg lelkipász­
torukat. Ez ellen a jog ellen intézett merény­
letnek tekintették azt az eljárást, amit az 
egyház nyakára ült egynéhány ember raár-már 
meghonosítani igyekezett az áltál, hogy mindig 
ő jelölte ki a gyülekezetnek a lelkészt. Ritka 
kivételes esetben helye lehet annak, hogy 
meghívás utján töltsék be a megürült lelkészi 
állást, de ezt rendszerré tenni nem szabad.

Mint tegnapi vezetőcikkünkben kifejtet­
tük, az utóbbi időben ezeknek az uraknak a 
szemében a lelkészjelöltek kiválasztásánál nem 
az arravaióság volt a döntő szempont, hanem 
az, hogy az illető kész hódoló szolgája legyen 
egyházi felsöbbségének. Ilyen embert véltek 
találni Porzsolt Istvan ujfehértói papban s 
ezért mindent elkövettek arra nézve, hogy 
beplántálják a debreceni parókhiára. Ugyanaz a 
püspök, aki az igazán érdemes Viktor János 
megválasztásának ellene szegült, azt hozván 
fel ürügyül, hogy vele szemben megsemmisítő 
ok forog fenn, mert ő az elhunyt lelkész halála 
óta egyizben megfordult Debrecenben, ugyanaz 
a püspök ugyanazt a semmiségi okot nem látta 
fennforogni két böszörményi esetben, ahol 
olyanok választattak meg. akiknek egyike sem 
távozott Böszörményből, hiszen odavaló lakosok 
is. Igen, mert a kiváló Viktor János kelletlen 
összehasonlításokra adhatott volna alkalmat, 
ha a püspök úrral egy városba kerül.

• leien esetben a püspök valósaggal rá­
erőszakolta az akaratát a presbitériumra annak I 
az erdőkében. kinek legfőbb érdeme, hogy a j 
püspöknek látogató körútja alkalmával ő ren- j 
dezte a legfényesebb és iegbódolóbb fogadta- i 
tást. így történt, hogy a presbitérium egyhan- ' 
gulag azt a határozatot hozta, hogy a Porzsolt í 
meghívását kívánja.

Azután a választók névjegyzékének el­
zárásával elzárta a lehetőségét annak, hogy 
bár tisztes és alkotmányos küzdelem árán az 
ellentétes felfogás hívei akaratukat érvénye­
sítsék. — a választók névjegyzékét magához 
Vette Ködre. (Van-é választási trükk, 
melyből ez az ur a részét ki ne vette volna ?) 

óbba senkinek nem lehetett beletekinteni. í
Midőn végre egy küldöttség jelent meg a j 

névjegyzék nyilvánosságának biztosítása ér- j 
'lekében a presbitérium elnökségénél, az két : 
urnák, egyetlen egyszer, megengedte, hogy abba ' 
^'letekintsenek, de jegyzetet már nem volt stra­
pa készíteniük, annyival kevésbé leuiásolniok. 
e- mikor másnap, emlékezetük megerősítése 

u>!jabol ismételten megjelentek a névjegyzék 
megtekintésére, akkor ehez az engedelmet már 
Megtagadták tőlük.

. Tehát : az egyik félnek rendelkezésére áll 
U‘vjegyzék, a másiknak nem. Bezzeg, püspök 

I ia'n> ,n'ut liberális blokk, nagy lármát csapna, 
, v*-'ai’átjának, Slézinger-Sándor Pálnak igy 

' .tíliC a választását végig küzdenie Buda- 
•enorr''n i°'na a’t*ior sz^ jogrendről és fehir- 

f’ermészetesen, ez a társaság rég túl van 
•ou, hogy eféléket megfontolna, avagy az

bíró 12 
vétetett, 

az elnök 
kénytelen volt a titkos szavazást elrendelni.

A szavazás aztán két küldöttség előtt 
folyt le ; az egyik, mely Késiéiii Lajosból és 
Baja Mihályból állott az egyház tanácstermé­
ben székelt, a másik pedig az egyházi hivatal j 
irodájában, Karai Sándor és Lencz Géza ta­
gokkal. Az első küldöttség mellett bizalmi férfi 
gyanánt dr Kertész István, a másik mellett 
Kövessy Lajos működött.

A szavazni kívánók közt nagy zavart 
okozott, hogy jóformán senki sem tudta, hogy 
melyik parókhiális körhöz tartozik és így azt 
sem, hogy melyik küldöttség előtt adhatja le 
szavazatát. Igen sok megjelent pedig csak a 
helyszínén tudta meg, hogy nincs szavazati 
joga, mert az egyházi adóval hátralékban van. 
Ezért tartott a szavazás aránylag igen hosszú 
ideig.

Élénken érezhető volt ez alkalommal is 
annak a körülménynek a hátránya, hogy az 
egész város egyetlen egyházközséget alkot s 
igy a szavazás az egész várost megmozgatta. 
Ez is mutatja, mennyire kívánatos lenne, ha 
minden egyes parókhiális kör külön önálló egy­
házközséggé fejlesztetnék, valamint az is, hogy­
ha a határok észszerűbben állapíttatnának meg, 
mint jelenleg a parókhiális körök határai.

A szavazás egész napon át tartott meg­
szakítás nélkül ; még csak déli szünetet sem 
tartottak : „igen“-nel szavaztak, akik elfogadták 
a presbitérium meghívást kívánó javaslatát, 
„nem“-mel azok, akik azt elvetették és pályá­
zatot kívántak. Az elnök végre délután 5 óra 
50 perckor kitűzte a zárórát és 6 óra 50 perckor 
lezárta a szavazást. Az összeszámolás este 8 
óráig tartott. Ekkor hirdette ki Kesser ü Lajos 
elnök az eredményt a nagyszámban várakozók 
előtt.

Az 1. számú küldöttségnél, ahol leginkább 
a belsőség szavazott, beérkezett 214 „nem“ 
és 197 „igen“ szavazat, a 2-ik küldöttségnél 
256 „nem“ és 73 „igen“. Ezenkívül 
12 érvénytelen és egy üres cédula, 
tehát 47Ó „nem“ és 270 ..igen“.

Ezek szerint a presbitérium 
kétszáz szótöbbséggel elvetették.

A tömeg az eredmény kihirdetését lelkes 
éljenzéssel fogadta és rendben szétoszlott.

Volt alkalmunk beszélni sok szavazóval 
s megállapíthatjuk, hogy különösen az intelli­
genciához tartozók jórésze kijelentette, hogy 
személyi tekintetek elhagyásával szavazott a 
presbitérium javaslata ellen, és szavazatával a 
bűnös rendszer ellen kívánt tiltakozni, mert 
nem tűrheti, hogy egynéhány ember oktrojáljon 
a gyülekezet nyakára olyan lelkészt, akit az 
nem óhajt.

Vájjon okul-é a szavazás eredményéből az 
a néhány- ember és az egyház üdvére levonja-é 
a tanulságokat ?

be ad at ott 
Összesen

javaslatát

A választójog rendeleti életbeléptetése
A miniszterelnök a titkosságról és a lajstromos szavazásról

Ami a választójogi rendeletnek intézke- 
I dóséit illeti, nagyjában íz rendelet azon vála.sz- 
! tőjogot lépteti életbe, amelyet annak idején 

a parlament elé terjesztett a kormány, azon 
változtatásokkal, amelyek az edemékkel való 
tárgyalás rendjen alakultak ki, amelyekhez a 
kormány dacára annak, hogy tulajdoultépen a 
javaslat a szavazásig nem jutott, kötve nincs. 
Mégis ezeket a választójogi rendeletben hono­
rálni kívánja.

Egy kérdés van, mely az utolsó napokban 
igen nagy- port vert fel, ez a titkosság, illetve 
a nyílt szavazás kérdése. Annak idején a kor­
mány a választójogi javaslatban azon intézke­
dést vette fel, hogy a választás a vidéki ke­
rületekben nyílt szavazás alapján, a törvény­
hatósági városok kerületeiben és a fővárosban 
pedig a titkosság alapján ejtessék meg.

A kormány ezen javaslatában arra az 
kérdésében végleges állást j álláspontra helyezkedett, hogy a nyílt, vagy 

titkos szavazás kérdését nyílt kérdésnek tekin-

Budapest, március 1. Bethlen István gróf 
miniszterelnök ina este a miniszterelnökségen 
tartott sajtóértekezleten a következőket mon­
dotta :

választójog egyik másik kérdésében 
döntés még nincs. A budapesti vá- 

megejtésére nézve még bizonyos 
tárgyává tesszük, hogy lajsiromos 

vagy kerületenkénti Buda- 
alkotmányjogi értekezlet, amelynek a i 
jegyzőkönyvben megjelent, a kor- .

lasztások 
megfontolás 
legyen e a szavazd; 
pesten. Az ; " 
tárgyalása jegyzőkönyvben megjelent, - ...
many ujpst kifejtett álláspontját nagyjában 
helybenhagyta. A kormány elhatározta magát 
ez alapon, hogy eredeti tervéhez képest, amely­
nek megfelelő előterjesztést tett a Kormányzó 
ur Öföméltóságának, a választ jogot rendeleti 
álon lépteti életbe. Természetes, ez a rende­
let csak ezekre a választásokra érvényes, 
mert hiszen az uj nemzetgyűlés lesz hivatva, 
hogy a választójog 1 „
foglaljon, törvényt hozzon.
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Ebből ?. szempontból hajlandó volt megfontolás 
tárgyává tenni, hogy Budapesten a lajstromos 
választás, illetve a kerületi választás deklarál- 
tassék. Most nem vagyok abban a helyzetben, 
hogy erre vonatkozólag a kormány közlését 
perfektnek tekinthetném és még megfontolás 
tárgyává tesszük ezt a kérdést. De legkésőbb ( 
holnap a kormány dönteni fog. Ha Budapesten , 
a lajstromos választást határozzuk el, akkor 
valószínűleg honorálható az ellenzéknek azon 
kívánsága, hogy a budapesti kerületek száma 
22-ről 25-re emeltessék fel.

A titkosság kérdése úgy állittatik be, 
hogy a kormány a vidéki kerületekben a nyílt 
szavazást azért vette fel, hogy ezáltal presz- 
szióval és a korrupció eszközeivel befolyást 
gyakoroljon a választások eredményére. Épen 
ezért, hogy ez a vád ne érhesse a kormányt, 
rendeletében gondoskodott és gondoskodik arról, 
hogy minden ilyen visszaélés, pressziö vagy 
terrorisztikus eszköz szigora büntetőjogi szank­
cióval sujtassék. Hogy nyíltan beszéljek, a 
nyílt szavazást azt hiszem elsősorban az indo­
kolta a kormány javaslatában, hogy ez azon 
meggyőződésben van, hogy emellett minden 
túlzotton szélsőséges áramlattal szemben több 
garanciát talál jobbra és baba.

A kormány törekvése a választások rend­
jén, amelyeket remélem, hogy nyugodtan és 
csendben folytathat le, az, hogy véget vet a 
forradalomnak, a forradalmi hangulatnak. Arra 
törekszünk, hogy egyfelől a függetlenségi, más­
felől a középpárti és rendpártiaknak a kor­
mány zópárthoz való csatlakozásával a magyar 
intelligenciának eddig a politikai élettől távol­
állott rétegeit bevezessük a magyar politikai 
életbe, mert ezáltal gátat emelünk, illetve véget 
vetünk a forradalmi hangulatoknak.

Az Egységes Kormányzópárt legutóbbi 
intézöbizottsagi ülésén megválasztott szükebb 
körű bizottság, amely Bethlen István gróf mi­
niszterelnöknek a párt nevében a magyar nem­
zethez intézendő kiáltványát szövegező, holnap 
délelőtt 12 órakor ülést tart.

lesznek a választások
sodik felére fog esni, mert a választás előké­
szítő munkálatai nagy időt vesznek igénybe. 
Elég, ha rámutatunk arra, hogy több ezerre 
menő polgár választó]ogosultsagát kell meg­
állapítani és eunek alapján kell uj választói 
névjegyzéket összeállítani. Erre sok időt kell 
szentelni, ha elakarjuk kerülni azt, hogy olyan 
polgárokat, akiket megillet a választói jog, 
a szavazásból ki ne üssük. A kormányzópárt­
ban egyébként a legnagyobb optimizmussal 
néznek a választások elé. Megvannak győződve 
arról, hogy az egész ország megundorodott a 
sok személyes harctól és alkotó munkát 
kivág. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Partja 
a jövő hét keddjén újabb értekezletet tart és 
ezen fognak véglegesen határozni magatartá­
suk felöl. Hegyeshairny Lajos kereskedelmi 
miniszternél tegnap összeültek a keresztyén­
párt vezetői, névszerint Pass József kultusz­
miniszter, Bernolák Nándor népjóléti minisz­
ter, Haller István, Ernszt Sándor és a politi­
kai helyzetet vitatták meg. A tanácskozáson 
bizonyos elvi megállapodások jöttek létre, a 
párt jövő magatartását illetően is, de ezekről 
a megállapodásokról egyelőre részletek nem 
szivárogtak ki.

Bethlen István gróf miniszterelnöknél ma 
délelőtt Kállay Tibor pénzügyminiszter is fenn 
járt és mint hírlik, a fényüzési adóról szóló 
rendelet tárgyában tett jelentést a kormány 
elnökének.

A déli lapok nyomán az a hír terjedt el, 
hogy a miniszterelnökségen választási irodát 

; rendeznek, amelyet Petry Pál dr miniszteri 
osztálytanácsos vezetne. Illetékes helyen ki­
jelentik, hogy ez. a híradás nem felel meg a 
valóságnak. A választások adminisztratív ügyei­
nek irányítása a miniszterelnökségen^em tör­
ténik és Petry Pál dr-nak erre vonatkozólag 
semminemű megbízása nincs.

la az obstrukciót
most már megbánta, hogy a választójogi tör­
vénynek törvényerőre emelését megakadályozta. 
A tőle megszokott módszerrel azért is, amit ő 
és az ellenzék többi tagjai cselekedtek, rám sze­
retné hárítani a felelősséget, vagyis ón lennék

tette. Természetesen, miután a parlament a sza­
vazáshoz nem jutott, a kormány kebelében is 
nyílt kérdésnek tekintették, szavazás utján dön­
tötték el a kérdést, még pedig az eredeti intéz­
kedések értelmében úgy, hogy a kormány a 
válasstójogi rendelet szerint a vidéki kerü­
letekben nyílt, a törvényhatósági városi 
és tóvárosi kerületekben pedig a titkos 
szavazást fogja elrendelni.

Ez természetesen a kormány felelősségére 
történik, mert minden rendeletért a kormány 
felelős. Ez egy kormányzati tény és nem tör- . 
vényhozási tény, és a felelősség ezért a kor­
mányt terheli. Az összeülő parlament lesz 
abban a helyzetben, hogy ezért a felmentvényt, 
illetve ha más felfogása lesz, az elitélést meg­
hozza.

Ezt azért hangsúlyozom, mert a kor­
mány nem akor ebben a felelősségben senkivel 
sem osztozni, valamint a rendeletnek több in­
tézkedésére nézve sem. Sem az úgynevezett 
alkotmányjogi értekezlet, sem a pártok igy tehát 
a kormányzópárt sem kell, hogy e tekintetben 
a kormánnyal szemben felelősséget vállaljon. 
Nem is vállalhat, miután nyílt kérdésnek tekin­
tette eddig és nyílt kérdésnek fogja tekinteni 
— ha én leszek a jövő parlament elején a 
miniszterelnök — a jövő parlament elején.

Annak idején a kormány választójogi ja­
vaslatában a lajstromoz szavazást vetette fel 
Budapestre nézve. Tette ezt azért, mert egyes 
pártokban erős áramlatok mutatkoztak, amelyek 
a lajstromos szavazást kívánták elsősorban ab­
ból a szempontból, hogy a lajstromos szavazás­
ban igazságosabb eszközt láttak, mint a kerü­
letiben, másfelől, mert kívánatosnak tartották, i 
hogy a lajstromos szavazással legalább Buda­
pesten kísérlet történjék. Azonban egyes pár­
tokban aggályok merültek fel, hogy ez a lépés 
helyes volt-e. A kormány ebben a kérdésben 
nem helyezkedett mereven a maga javaslatá­
nak álláspontjára, hanem azt — anélkül, hogy 
nyílt kérdésnek tekintette volna — mégis olyan­
nak tekintette, amelyben hajlandó trauzitálni.

Junius második feléber
A függőben lévő kérdések közül a leg­

fontosabb a lajstromos szavazásnak a kérdése, 
amelyre nézve a miniszterelnök kijelentette, 
hogy amennyiben meggyőzik őt a lajstromos 
szavazás célirányos voltáról, ő annak beveze­
tésétől nem zárkózik el és amint azt a vá­
lasztójogról szóló törvényjavaslatban is ter­
vezte, kisérletképen elrendelné a lajstromos 
szavazást a főváros területén. Tehát hivatalos 
oldalról a lajstromos szavazás tekintetében kö­
telező erejű nyilatkozat nem történt.

A kormányhoz közel álló körökből úgy 
értesülünk, hogy Budapesten mégis lajstromos 
és titkos lesz a szavazás. A szavazás kötelező 
lesz és közigazgatási utón fogják szigorú bün­
tetéssel sújtani azokat, akik a szavazástól tá­
vol maradnak.

A miniszterelnökségen a választási ügye­
ket Petry Pál miniszteri tanácsos vezeti és igy 
téves volt a lapoknak az a híradása, hogy a 
választások intézésére Gömbös Gyula nyerne 
beosztást a miniszterelnökségen. Gömbös Gyula 
csak a kormánypárt részéről intézi a válasz­
tási ügyeket és mint a pártnak a választási 
ügyeket intéző ügyvezető aleluöke van a mi­
niszterelnökségen, ahol Petry Pál miniszteri 
tanácsossal egyetértésben teszi meg a szüksé­
ges intézkedéseket. Gömbös Gyulának a jelen­
léte a miniszterelnökségen tisztán csak cél­
szerűségi okokkal magyarázható. Munkatár­
sunknak alkalma volt ma Gömbös Gyulával a 
választási ügyekben beszélni, aki a választási 
rendeletről megjelent hírekkel ellentétben a 
következő nyilatkozatot tette :

— A választójogi rendelet a legnagyobb 
valószínűség szerint csak a hét végén jelenik 
meg, mivel a megállapodásoknak felvétele a 
rendelet szövegében a különböző korrektúra 
miatt több napot vesz igénybe. A választások 
határidejét illetőleg, ez valószínűleg junius má-

Andrássy megbái
Andrássy Gyula grófnak a ma reggeli la­

pokban megjelent nyilatkozatára vonatkozol a g 
Bethlen István gróf miniszterelnök a következő 
nagyérdekü kijelentéseket tette:

— Andrássy Gyula gróf, úgy látszik, 

felelős azért, hogy Andrássy Gyula gróf nem 
engedte a választójogi javaslatot törvényerőre 
emelni. Ez az állítás magában véve is annyira 
nevetséges és abszurd, hogy a kérdés elinté­
zését minden további nélkül rábízom a tárgyi­
lagosan gondolkozó közvéleményre.

— Andrássy két bizonjitékot igyekszik fel­
hozni tarthatatlan állításának bizonyítására: 
természetesen attól sem riad vissza, hogy a 
tőle megszokott színezéssel a valódi tényállást 
ferde világításba helyezze. Azt állítja, hogy a 
választójogi tárgyalások utolsó stádiumában 
Pályi Ede utján tudomásomra hozta, hogy ő 
hajlandó leszerelni és én azt üzentem volna 
vissza, hogy javaslatait a Kormányzó ur elé 
fogom terjesztőül. Ezzel szemben a tényállás 
az, hogy én Pályi Edét nem láttam és vele nem 
beszéltem és akkor, amikor Pályival Eckhardt 
sajtófőnök ur beszélt, engem a Kormányzó ur 
magához hivott volt és Pályi kifejezetten hang­
súlyozta Eckhardt előtt, hogy őneki senkitől 
megbízatása nincs és egy folyosói beszélgetést 
hallgatott meg. Világos tehát, hogy Palyi Ede 
utján Andrássynuk semmit sem ü-entern, leg- 
kevésbbé azt, hogy én az Andrássy állítólagos 
javaslatát a Kormányzó ur elé terjesztem.

— Ami továbbá azokra a hitekre vonat­
kozik hogy én formálisan elbújtam a tárgya­
lások lehetősége elől, úgy ez egyszerűen nevet­
séges állítás. Hiszen arra a prepozícióra, ame­
lyet Andrássy és az ellenzék egyszer Gaal 
Gasztou utján velem telefonon közölt, akkor, 
amikor a Kormányzó urnái tartózkodtam, nyom­
ban megadtam telefonon a választ, sőt vissza­
térve a Házba, megismételtem élőszóval, amiről 
a Ház tanúskodik és amelyet Andrássy Gyula 
még sem fog tudni letagadni.

— Második bizonyítékul azt hozza fel 
Andrássy, hogy felszólított engem arra, hogy 
jelentsem ki, hogy mik a terveim és erre a 
felszólításra én választ sohasem adtam. Ezzel 
szemben én megállapítom, hogy Andrássy erre 
a nagy nyilvánosság előtt engem soha fel nem 
szólított, hanem a nemzetgyűlés elnöke, Gaal 
Gaszton közölte velem, hogy Andrássy Gyula 
nála járt, kijelentvén, hogy az esetben, ha én 
kötelczöleg bejelenteni a Háznak, hogy a vá­
lasztójogot rendelet utján léptetem életbe, ha 
a nemzetgyűlés működésének tartania alatt a 
javaslat törvényerőre nem emelkedik, ö hajlandó 
az ellenzék akcióját leszerelni. Másodszor én 
erre Gaál Gasztonnak nyomban megadtam a 
választ, mely szerint én ilyen nyilatkozatot 
nem tettem, "miután atekintetben, hogy a vá­
lasztójogot rendeleti utón fogom elitézni, meg 
egyáltalában nem döntöttem és maga a kor­
mány sem hozott ilyen irányú határozatot, sót 
a törvény szempontjából nagyon meg lógjuk 
vizsgálni ezt a kérdést, mielőtt határozatot 
hoznánk, mert törvénytelenséget semmiesetre 
sem fogunk csinálni.

— Különben is az ajánlatot nem tai- 
tottuk komolynak. De még ha komolynak tar­
tottuk volna is, ez a javaslat alig lett volna 
tárgyalható, mert a javaslat szerint ahány 
képviselő a választójogi vitában részt vett, 
annyiféle álláspont nyilvánult meg. Így semmi 
kilátás sem látszott volna, hogy őket ezzei it 
formulával közös nevezőre lehessen hozni, so 
tudomással bírtam arról is, hogy úgy nun 
Szilágyi Lajos, mások is a harc folytatására 
vannak elszánva.

Ez a tényállás Andrássy Gyula 
nyitékait illetőleg.

Holnap jelenik meg 
a választójogi rendelet
Klebelsberg Kunó gróf belügyminisztci 

ma a választójoggal kapcsolatos aktnál!1- < 1 
désekről a következő nyilatkozatot tette -

— A választójogi kérdés összes részié 
ben végleg el van döntve, úgy hogy semmi ' 
vábbi tárgyalás ebben az irányban nem 1 
A lajstromos szavazás bevezetését, nme J _ 
nézve egyedül nem történt még végleges ni ? 
állapodás, — a főváros és környékének tér 
téré vonatkozóan a kormány nem 
elvi kérdésnek. Még a mai nap folyamán » * 
párt vezetőembereinek meghallgatása után ■ 
kérdés is dűlőre jut és ily módon a mai 
pal végleg lezárul a választójogi kérdés.

— A választó jogi rendelet ehhez / 1 
minden valószínűség szerint a ^va^a os :^en 
holnapi számában már megjelenik, atneunj
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A tisztviselők zsirellátása
Sertéseket hizlal a kormány

A köztisztviselők természetben való ellá- ' 
tásának egyik lesnehezebben megoldható prob­
lémája a ^zsirszükséglet fedezése. A kormány 
most úgy akarja ezt a kérdést megoldani, hogy 
zsír helyett sertéseket vásárol és azokat kihiz­
lalva és a hust külön értékesítve a zsírt a 
tisztviselői szervezetek felhasználásával osztja 
szét.

Két ut volt a kormány részére nyitva. 
Vagy élő sertéseket vásárol, illetve vásároltat, 
vagy pedig saját üzemében hizlal, vagy meg­
bízottakkal hizlaltak Különböző érdekek ütköz­
tek össze és az egyes érdekcsoportokon belül 
is nagy ellentétek támadták. A gazdák egy- 
része azt óhajtotta, hogy a kormány vásároljon 
ö tőlük közvetlenül élő sertéseket és azokat 
maga hizlaltassa, a gazdák másik része azt 
kívánta, hogy a kormány s> gazdák hízott ser­
téseit vásárolja össze. Érdekeik védelmére 
síkra szálltak a kiviteli cégek, majd jöttek az 
iparszerü hizlalók, a bankok és nagyvállalatok 
hizlaldái, ezeknek megint más volt az érdeke. 
A különböző érdekek e nagy harcát a kormány 
most úgy oldotta meg, hogy a hízott sertések 
vásárlását elejtette és saját üzemben való hiz­
lalás mellett foglalt állást.

A hizlalást részben gazdák, illetve ura 
dalmak, részben vállalati hizlaldák fogják vé­
gezni, ellenben a takarmányanyagokat a kor­
mány saját kockázatára fogja összevásároltatni 
és a hizlalók rendelkezésére bocsátani.

A takarmányanyagok összevásárlását első­
sorban a Futura fogja végezni, amely a teg­
napi tőzsdén elterjedt hírek szerint már meg­
kapta az erre vonatkozó megbízást és meg is 
kezdte a vásárlást. Főleg árpát vásárol. Azon 
ban már megindult a tülekedés más érdekeltsé­
gek körében is, hogy vásárlási megbízáshoz 
jussanak. De a legnagyobb harc a hizlalók 
között tört ki. mert a nagyipari hizlaldákon 
kívül sok uradalom és gazda igyekszik meg­
bízatást kapni. Az érdekeltségeken kívül álló 
hozzáértők szerint ez a nagy tülekedés azért 
van, mert a kormány azt a megoldást válasz­
totta, a mely a kereseti lehetőségét biztosítja 
az egyes érdekeltségeknek.

A cifragulya felállítása
A gazdasági bizottság ülése

Debrecen város gazdasági bizottsága tegnap 
délután ülést tartott, melyen több városgazda­
sági ügyben tett a bizottság a tanácsnak ja­
vaslatot.

Az ülést Dr Talay Zoltán tb. tanácsnok 
4 órakor nyitotta meg.

Dr Orosz Árpád tb. aljegyző bejelentette, 
hogy a gazdaközönség körébői olyan megnyi­
latkozások történtek, hogy a cifragulya felál­
lítása országos gazdasági jelentőséggel túr. 
Épen azért a tanács már intézkedett legutóbb 
ez ügyben. A cifragulya felállításával kapcso 
latosan gulyaakol felállítása is, nem külömben 
a kutaknak kutágasokkal való ellátása is szük­
ségessé vált.

Épen ezért indítványozta, hogy a bizott­
ság javasolja, a tanácsnak, hogy az a kutak 
kijavítására 150 ezer korona hitelt engedé­
lyezzen a hortobágyi intézőnek. Ez a hitel a 
kisbérekben megfelelő fedezettel bír. Egy év 
alatt ugyanis a város beszedné ezt a legeltető 
gazdákon kutbér cimén. Egyidejűleg a hodályok 
építésére 87.800 kor. hitel engedélyezését kéite.

Csanak Jenő bizottsági tag kifejtette, hogy 
ily nagy összeggel méltánytalanság a ga-dukál 
megterhelni. Indítványozta, hogy a bizottság 
az előadóval szeinbenjazt javasolja a tanácsnak, 
hogy a kutak javítására szükséges 150 ezer 
korona hitelt a tanács oly képen folyósítsa a 
hortobágyi intézőnek, hogy azt a gazdaközönség 
25 év alatt amortizációval törle:sze le. A bi­
zottság ezt a javaslatot fogadta el.

A bizottság levette napirendről Győr vár­
megye azon felirati javaslatát, mely a sertések 
kötelező oltásának elrendelését célozta, azzal 
az indokolással, hogy az alkotandó uj állat­
egészségügyi törvényjavaslatban idevonatko­
zol,ig kielégítő intézkedések vannak.

Ugyancsak elvetette a bizottság Györ-
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vármegye azon megkeresését is, moly a gyom­
irtás kötelezővé tételének elrendelését sürgeti.

Ezután több, apróbb gazdasági ügy került 
tárgyalás alá és ezek elintézése után az ülést 
az elnök 5 éra után berekesztette.

Elpusztított műemlékeink
A tőlünk elrabolt területeken a „hódítók“ 

minden nyomát el akarják tüntetni a magyar 
kulturáltak. Különösen a magyar képzőművészet 
remekei bántják a szemüket. Azért egymás után 
semmisitik vagy rongálják meg különösen 
azokat a szobrokat, amelyek a dicső magyar 
történelmi múltról beszélnek.

4 magyar közoktatásügyi kormány akciót 
indított a még épen maradt magyar műemlékek 
megmentése érdekében. Az egész müveit világ 
figyelmét fel akarja hívni erre a vandaliz­
musra. E hónapban pedig a Nemzeti Szalonban 
kiállítást rendez az elpusztított magyar mű­
emlékek tervrajzaiból, fényképeiből és esetleg 
megmentett részeiből.

A z ellenséges megszállás alatt lévő terü­
leteinken több mint hatvan magyar műemléket 
pusztítottak el eddig, s ebben a tekintetben 
csehek, oláhok, szerbek egészen egyformán 
járnak el. Az oláhok megcsonkították Mátyás 
kolozsvári szobrát, ép úgy, mint ahogy a csehek 
Fadrusznak a másik remekét rombolták össze 
Pozsonyban. Különösen a Kossuth szobrokat és 
a millenáris emlékeket pusztitották el.

Ha a budapesti antant-missziók tagjai 
megnézik ezt a kiállítást, fogják-é szégyelni 
magukat barátaikért ?

A MÁV tarifaemelése
Elhalasztják a viteldíjemelést

Budapest, márc. 1. A kereskedelmi mi­
niszter tudvalevőim közölte az érdekképvisele­
tekkel, hogy a vasúti díjszabás elleni kifogá­
sokat legkésőbb ma déli 11 óráig nyújtsák be 
hozzá.

Az érdekképviseletek részéről a beadvá­
nyok ma meg is érkeztek a kereskedelmi mi­
nisztériumba, ahol a vasúti és tarifaosztály, 
valamint a Máv. igazgatóságának tagjaiból ala­
kult értekezlet elé kerültek.

Az érdekeltségek körében az a bir terjedt 
el, hogy Hegyeshairny Lajos kereskedelmi mi­
niszter már aláírta volna a tarifarendeletet. 
Ezzel szembon arról értesítenek bennünket, hogy 
az. aláírás nem történt mtk, sőt a viteldíjemelés 
március 15-ére tervezett életbeléptetése is clha­
lasztódik.

Ma déli 12 órakor kellett volna ugyanis 
a Vasúti és Közlekedési Közlönyben, amely a 
Máv. hivatalos lapja, a tarifaemelésre vonat­
kozó hirdetménynek megjelenni, miután az 
üzletszabályzat értelmében a viteldijváltozta- 
tásokat 14 nappal előbb ki kell hirdetni.

A hivatalos lap rendkívüli kiadása azon­
ban elmaradt és beavatott helyen úgy tudják, 
hogy a közeli napokban nem /•; f g megtör­
ténni a tarifaemelés meghirdetése, miután a 
kereskedelmi miniszter bizonyos pontokban en­
gedni hajlandó az érdekeltségek kívánságainak 
és igy valószínűnek tartják, hogy a reform 
előreláthatólag csak április 1-én lép életbe.

— A láncoló kereskedés tilalma nem ter­
jed ki az export árura. Egy konkrét esetben 
ezt mondta ki a legfelsőbb bíróság, amikor is 
a Kúria a felperes felülvizsgálati kérelme foly­
tán a felebbezcsi bíróság ítéletét a következő 
megokolással oldotta fel: Igaz ugyan, hogy az 
az ügylet, amellyel a termelő és a fogyasztó 
közé szükségtelenül beékelődő kereskedő a 
közszükségleti cikk árának drágulását idézi 
elő, bírói jogvédelemben rendszerint nem ré­
szesülhet, ez a jogelv azonban nem nyerhet 
alkalmazást arra az esetre, amikor a vétel 
tárgyat képező áru külföldre volt szállítandó, 
mert a láncolatos kereskedést tilalmazó jog­
szabály kizárólag a belföldi fogyasztás védel­
mére 'szolgál, amiből okszerüleg következik, 
hogy közszükségleti cikknek külföldre való 
kivitele és külföldön való értékesítése céljára 
való megszerzése, mint a hazai fogyasztás 
érdekeit egyáltalán nem érintő ügylet jog- 

I szabály tilalmába nem ütközik.

március 2.
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— Spanyol m kir. követség Páriában 
Budapestről jelentik : A Kormányzó a külügy­
miniszter előterjesztésére Praznovszky Iván 
rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert, 
a párisi ra. kir. követség vezetőjét a párisi 
.székhelyijei felállítandó spanyol m. kir. követ­
ség vezetésével megbízta.

— Hitelesítő közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága ma délben fél 12 
órakor Miskolc?}' Lajos főispán elnöklete alatt 
hitelesítő közgyűlést tart. A közgyűlésen, hz 
elmúlt rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét hi­
telesítik.

— Oláh Gábor gyásza. Oláh Gábort, a 
kiváló költőt és irót súlyos csapás érte. Édes­
anyja, özv. Oláh Mihályué, akinek több mun 
k ójában maradandó emléket emelt, rövid szen­
vedés után elhunyt. Tegnap temették el nagy 
és őszinte részvét mellett a Hatvan-utcai te­
metőben. A költő gyászában nagyszámú tisz­
telői igaz szívvel osztoznak.

A háromszázéves Bethlen-kollégium. 
Nagyenyedről jelentik: A nagyenyedi Bothlen- 
kollégium nagy ünnepre készül május havában. 
Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 1622 ben Gyula­
fehérváron kelt rendeletével vetette meg alap­
ját a hires református főiskolának, amely nap­
jainkig a legfényesebben töltötte be hivatását 
és Erdély számos nagyságát bocsátotta ki fa­
lai közül. A nagyenyedi Bethlen kollégium és 
a debreceni, sárospataki főiskolákkal együtt a 
legrégibb tanintézete a magyar reformátusság- 
nak. Az erdélyi fejedelemség korában tanárai 
között európai hirü tudósok voltak, mint pél­
dául Biúerfeld, tanára volt Apácai Csen Já­
nos, a magyar filozófia megalapítója. Bethlen 
Gábor és felesége, Lorántfj/ Zsuzsanna feje- 
deleinnő, bőkezűen ellátták az intézetet ado­
mányaikkal, úgy hogy a nagyenyedi kollégium 
ma is az ország egyik leggazdagabb taninté­
zete. A kollégium vezetősége a nevezetes év­
fordulót megfelelő keretek között akarja meg­
ünnepelni. A jubiláris ünnepségeket két napra 
tervezik. Az ünnepség alkalmával tornaversenyt 
tartanak, lesz még ezenkívül hangverseny, 
szinielőadás, jelenetek a régi diákéletből. A 
Bethlen-kollégium ünnepe előreláthatólag igazi 
ünnepsége lesz az egész erdélyi magyarságnak. 
' — Kedvezményes áru villanyáram a Sáv­

nak. A város legutóbbi közgyűlése úgy hatá­
rozott, hogy 1922 január 1-tŐl kezdödöleg a 
felemelt áramárnak csak 20 százalékát szedi a 
Máv.-tól. A tanács a közgyűlés ezen határozata 
felől a Máv. elnök-igazgatóságot átiratban ér­
tesítette is. Most a Máv. igazgatóság azt kéri 
a várostól, hogy a kedvezményt visszamenőleg 
1921. évi április 1-től engedélyezze a város. 
Az átirat nagy meglepetéssel találkozott a vá­
rosházán. Ez ügyben azonban még végleges 
döntés nem történt.

— Gazdasági vasutak. Mint értesülünk, 
újabban az Alföldi Első Gazdasági Vasút igaz­
gatósága tárgyalásokat kezdett Jász-Nagykun- 
Szolnok, Csanád, Csougrád és Bihar vármegyék 
érdekelt községeivel keskenyvágányu, motorra 
berendezett mezőgazdasági vasutak építése 
ügyében. Az uj vonalakkal azokat a községeket 
és vidékeket akarják a máv forgalmába be­
kapcsolni, amelyeket eddig még vasút nem 
érintett. Debrecen érdekeltségének is időszerű 
volna talán ezzel a rész vény társasággal tár­
gyalásokba bocsátkozni.

— Megdrágultak a fővárosi napilapok. 
Az összes fővárosi napilapok tegnaptól, már­
cius elsejétől fogva a példányonkénti árat öt 
koronára emelték fel. Az árfelemelés termé­
szetes következménye a papír és egyéb nyom­
dai anyagok, nemkülönben a munkabérek nagy­
mérvű megdrágulásának.

— A vas- és fémmunkások bérmozgaima. 
A magyarországi vas- és fémmunkások köz­
ponti szövetsége, valamint a keresztényszocia­
lista vas és fémmunkások országos szövetsége 
még február első napjaiban béremelési kére­
lemmel fordult a Magyar Vasmüvek és Fém­
gyárak Országos Szövetségéhez. A Munkaadók 
Egyesülete a legjobb akarattal foglalkozik a 

| kérdéssel. Nyugtalanság eddig csak néhány 
i esetben fordult elő, amennyiben a kérdés he- 
i lyes megoldása a legjobb stádiumban van.
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azonban az utolsó korrektumok technikai okok­
ból még a mai nap folyamán el nem készül­
hetnek, ez esetben holnapután jelennek meg a 
választójogi rendeletek.

— Az a körülmény, hogy az egyes el­
lenzéki frakciók esetleg passzivitásba vonulnak, 
csupán egyes pártvezérek, pártpolitikusok állás- 
foglalását relenti. A szociáldemokrata párt 
mögött azonban az ipari munkásság hatalmas 
szervezett tömegei ailauak, amelyeknek a vá­
lasztásoktól való tartózkodását, passzivitásba 
lépését nem tartom kívánatosnak.

A parlamentben szükség van a szociál 
demokrata párt képviseletére. Nem lehet, hogy 
kitiltva legyenek arról a helyről, ahol a kü­
lönböző társadalmi osztályok kívánságai alkot­
mányos formák között megnyilatkozást nyernek. 
Az ipari munkásság azonban érje be ezzel és 
ne kívánjon a vidéki kerületekben is nehézsé­
geket támasztani, ahol talajuk nincs, mert ez 
könnyen a Károlyi forradalom idejében felbuk­
kant jelenségekhez vezethet.

Az egész ország megundorodott és fel­
zaklatott a nemzetgyűlés személyeskedő har­
caitól, most csupán egyet akar: nyugalmat, a 
komoly építő, alkotó munka légkörének meg­
teremtését.

Merőben ez az akarat, amely az ország 
részéről az egységes párthoz való nagyméretű 
csatlakozásban is megnyilatkozik, vezeti a kor 
mányt is törekvéseiben. A polgári nyugalom, a 
munka,a vállalkozási kedv felélesztése az, amely­
nek szükségét nem szünök meg hangsúlyozni.

Az ország meggyőződést szerezhetett ar­
ról, hogy ehez kellő erő áll a kormány rendel- 

t kezesére s készen áll minden rendbontás elfoj­
tására, minden esetleges rendzavarásnak — 
hiszen minden verekedő mögé nem állíthatunk 
detektívet — a törvény teljes szigorával élő 
megtorlására A kormány megmutatta, hogy 
céljainak elérésére erkölcsi eszközökhöz is tud 
folyamodni.

— Ismétlem, a jogrend, a konszolidáció 
teljes kiépítése, u vállalkozás, a munkakedv 
felébn sztése mindennemű rendbontás szigora 
retorziójával párosulva, azok a célok, amelyek­
nek integráns megvalósítását a kormány maga 
elé tűzte. Azonban nemcsak fizikai rendzavará­
sok, hanem politikai rendbontások is nyugtala­
nítják a közvéleményt. A fizikai rendbontásokat 
rendőri eszközökkel, a politikai rendzavarásokat 
a nemzet lelki nyugalmának helyreállítás ivat, 
a szélsőséges jelszavak lelkiismeretlen politikai 
kihasználásának elfojtásával — jöjjön az akár 
jobbról, akár balról — nyomjuk el.

Egyes sajtóközlemények nyomán az a 
hir terjedt el, hogy Eckhardt Tibor sajófönök 
rövid időn belül távozik állásából és Drasche- 
Lázár Alfréd személyében már utódját is em­
legetik. Illetékes helyről ezzel szemben azt köz­
ük munkatársunkkal, hogy Eckhardt Tibor — 
ha egyáltalán távozik — a választások befeje 
zéséig semmiesetre sem hagyja el állását. Mint 
képviselőjelölt vagy Nagylakon lép fel Kardos 
Noéval, vagy Makón Nyéki Józseffel szemben.

Hiatt IW lenilel ráiartMi
Budapest, márc. I. Egy déli lapnak az a 

hire, mely szerint a határmegállapitó bizottság 
javaslatára Szabadka és Zombor visszakerülne 
Magyarországhoz, illetékes helyen nyert, felvi­
lágosítás szerint minden alapot nélkülöz. Ez 
alkalomból ugyanezen a helyeu rámutatnak 
arra, hogy mennyire lelkiismeretlenek ezen és 
hasonló tárgyú közlemények, amelyek szenzá­
ciós beállításukban csak arra alkalmasak, hogy 
úgy a hazai, mint az elszakított részek ma­
gyarságában mély csalódást keltsenek és eset­
leg beláthatatlan károkat okozzanak. (MTI.)

A magyar-román határ
Szalmát, márc. 1. A román-magvar határ­

megállapító bizottság Nagyváradról Szatmarra 
érkezett. A bizottság március 1 én kezdi meg 
munkáját, amely napon a kiadott hirdetmény 
szerint a lakosságnak otthon kell tartózkodnia. 
Az érdekelt községekben nagy az öröm és 
lelkesedés, mert biztosra veszik, hogy a szin- 
m agyar községeket és «zatmár városát vissza- 
csatolják Magyarországhoz. Az uj határ hir 
szerint Szinéiváraljánál lesz

A hurrátok külön képviselete íaeiiovíihon
A szovjet tiltakozik az értekezlet ellialasztúsa ellen
Radics István a horvát blokk vezére sze­

iint, Benes dr. cseh miniszterelnök legutóbbi 
párisi és londoni sikertelen utjának tulajdon- 
képeni célja nem kisebb dolog lett volna, mint 
előírni n nagyantantnak azokat a feltételeket, 
amelyek mellett a kisantant hajlandó volna 
résztvenni a genovai értekezleten. Benes állí­
tólag különösen Londonban talált rendkívüli 
hideg fogadtatásra. A jugoszláv kormányhoz 
közelálló Tribuna szinten megerősíti a kisan­
tant törekvéseinek meghiúsulását.

A horvát blokk február 25-iki határozata 
szeiint nem ismerik el a szerb kormányt, ille­
tőleg a SHS állam kiküldötteinek azon jogát, 
hogy a gcnuai értekezleten a horvát érdekeket 
képviseljék. A horvát jogok védelmére Genová­
ban csak a horvát blokk egyedüli képviselői 
lehetnek hivatottak.

A Havas-ügynökség jelentése szerint Ar­
gentinja és Brazillia azzal a kéréssel fordultak 
Olaszországhoz, hogy őket is hívják meg a 
genovai értekezletre. Olaszország erről a kí­
vánságról értesítette az angol-francia és japán 
kormányt.

Roma, március 1. A nemzetközi munka 
ügyi hivatal állandó tanácsa április 5-én Ró­
mában értekezletet tart, amelyen az április 
hó 10 én tartandó genovai értekezlet tárgyso­
rozatából a hivatalt érdeklő pontokat lógja 
tárgyalni.

Toborzás a csendörségbe
A belügyminiszter a csendörséghcz való 

önkéntes belépés ügyében fölhívást bocsátott 
ki. A felhívás többek között a következőket 
mondja :

Hazánk egyik legtekintélyesebb fegyveres 
ereje a m. kir. csendőrség. Öröm és büszke­
sége a magyar népnek, amely szeretettel és 
tisztelettel veszi körül a rendre ügyelő legé­
nyeket. Dicsősége a magyar nemzetnek, amely 
olyan pompásan szervezett és fegyelmezett 
csendőrséggel lendelkezlk, hogy hozzá hasonlót 
egész Európa nem tud felmutatni. Hazánknak 
nemcsak honvédségre, de csendőrsegre is szük­
sége van. Mindkettő a szent hazai földet vé­
delmezi. Teljes bizalommal fordulok hazánk 
fiatalságához, abban a biztos reményben, hogy 
a magyar becsülethez híven siet majd jelent­
kezni a csendőrséghez és mindenkor büszke 
lesz arra, hogy a tekintélyes csendőrségi tes­
tületnek tagja lehet.

Fölvételre a legközelebbi csondőrőrsön 
lehet jelentkezni, ahova el kell vinpi a ke­
resztlevelet. és a katonai okmányokat. A továb­
biakat a esendőrőrsparancsuok mondja meg.

A jelentkezőnek hat évi szolgálatra kell 
magát köteleznie. Ebből egy év próbaszolgálat. 
A vállalt hat évbe beszámítják a próbaszolgá­
latot, valamint a megelőző katonai szolgálatot, 
de az utóbbiból legfeljebb 3 évet.

A felvételi feltételek a következők :
1. Magyar honosság. 2. Fedhetetlen er 

kiilcsi magaviselet. 3. A jelentkező ne legyen 
19 évűéi fiatalabb, vagy 40 évnél idősebb és 
nőtlen, vagy gyermektelen özvegy legyen. 4. 
Megfelelő testi alkalmassággal bírjon. 5. Ma­
gi ar nyelvben megfelelő jártas legyen. 6. írni, 
olvasni és számolni tudjon.

A zsold a következő: Próbacsendőr ré­
szére évi 10800—13200 K, csendőr részére 
évi 14400—21000 K, őrmester részére 22200, 
törzsőrmester részére 23400, főtörzsőrmester 
részére 25200, tiszthelyettes részére 25200— 
28800 K. A csendőraltisztek és tiszthelyette­
sek az eltöltött szolgálati idő szerint pótdijban 
is részesülnek, amelynek összege évi 1500 — 
3420 K-ig emelkedik. Ezenfelül jár még lakás 
pénz és iakáspótlék, vagy természetbeni el 
helyezés, továbbá élelmezési adagváltság, csa 
ládi pótlék, természetbeni ruhaellátás és járőr 
pótdij. A honvédség tényleges állományából 
közvetlenül átlépő továbbszolgáló altisztek meg­
tartják katonai rendfokozatukat és katonai 
szolgálati idejük egyharmadának alapul vétele 
mellett a katonai illetményekéi kapják.

A jelentkezők a következő kedvezmé­
nyekre számíthatnak :

Mindenki kérheti, hogy ahhoz a csendőr­

Bécs, március 1. A R.ichspost jelenti, 
hogy Franciaország és Csehország katonai 
egyezményt kötöttek,, amelynek értelmében a 

' két ország 50 évre kölcsönös kötelezettségei 
vállalt arra, hogy Németország részéről tör­
ténő támadás esetén a két állam fegyveres 
segítséget nyújt egymásnak.

.Moszkva, március 1. Csicserin külügyi 
népbiztos táviratot intézett az olasz külügy­
miniszterhez, amelyben csodálkozásának ;,<! 

I kifejezést a genovai konferencia bizonytalan 
I elhalasztása felett. Nem fogadja el azt a meg- 
‘ okolást sem, amelyet az olasz külügyminiszter 
j válaszában hangoztatott és utal azokra a ne 
I kézségekre, amelyek az orosz delegátusoknak 
! az ország legtávolabbi helyéről való összehi 
j vasuk folytán keletkeztek. Javasolja, hogy a 
l konferenciát végérvényesen március 23-ra tűz­

zék ki, amiről három héttel előbb értesítsék 
I már az érdekelteket. A távirat másolatát Csi- 
í cserin megküldötte az angol külügyminiszter- 
j nek is.

Londonból jelentik: Angol politikai kö­
rökben kellemetlen hatást keltett,, hogy a 
francia kamarában szóbahozták a háborús bű­
nösök ügyét, annál is inkább, mert általános 

I felfogás szerint a legfelsőbb tanács kebelében 
. hallgatólag az a megoldás jött létre, hogy ezt 
1 a kényes kérdést nem oldják meg a genovai 
i értekezleten.

kei ülethez osszák be, amelynek területén szol­
gálni óhajt. Akik lovas katonai kiképzésben 
részi -ültök, kívánságukra lovas csendőrök le­
hetnek. A csendőröket mentesitik a közérdekű 
munkára való kötelezettség alól. Évenként 3—ti 
heti szabadságot kaphatnak. Ha magán- vagy 
családi viszonyaik szükségessé teszik, az el­
vállalt szolgálati kötelezettség letelte előtt is 
elbocsáthatók. A (elsőbbség engedélyével meg 
is nősülhetnek. Szolgálatképtelenség esetén 5 
évi szolgálaton alul végkielégítést, 5 éven felül 
pedig nyugdijat kapnak. Az előirt szolgalati 
kötelezettség letelte után kérelmükre polgári 
közszolgálati alkalmazást nyerhetnek.

A külföldi diplomaták 
honosítása

A kultuszminiszter nyilatkozata
Budapest, márc. 1. Bizonyos lapok napok 

óta cikkeznek a külföldi egyetemeken szerzett 
diplomák nosztrifikálásáról. Megkérdeztük ez 
ügyben Fuss József kultuszminisztert, aki a 
következőket mondotta :

— A különböző jelentésekből úgy tudjuk, 
hogy az elszakított részeken a magyarságot 
eltiltották a magyar főiskolák látogatásától, 
vagy ha magyar főiskolán meg is szerezték 
diplomájukat, azt az utódállamok nemcsak hogy 
nem honosították, hanem érvénytelennek te­
kintették. Mindezek alapján a viszonosságnak 
nemietközi egyezmény utján leendő megálla­
pítása érdekében tárgyalások indíttattak. A 
jogkölcsönösség elve alapján a ha:ai egyete­
mek sem lehetnek abban a helyzetben, hogy a 
szomszédállamok egyetemei által kiadott érvé 
nyes okleveleket kedvezőbb elbánásban része­
sítsék, mint ők a miénket.

Erre vonatkozólag kiadatott az 1921. évi 
juiius 24 iki 114716. számú rendelet, mely- 
szerint a megszállott területen lévő volt ma­
gyar egyetemek, valamint az utódállamok ré­
széről kiadott oklevelek honosítása ügjébeu, 
mindaddig, amig a honosság alapján a kérdés 
diplomáciai utón nem rendoztetik, nem óhaj­
tunk állást foglalni. Tehát az általános nemzet­
közi jogszabályként veendő viszonossági elv 
hiányában nincsen elzárva a lehetősége annak, 
hogy az utódállamok egyetemein szerzett ér­
vényes diplomák heh ott magyar diplomákat 
kapjon valaki olyan feltételek mellett, mini 
amelyek a honosításra 10 év óta fennállottak.

— Drágul a nemei szén. A német biro- 
dalom szénügyi bizottsága a rajnai wcsffáliai 
szénértékét több mint 2OÖ márkával emelte fel. 
Március 1-töl kezdve megdrágult a brikett és 
a barnaszén is.



március 2.
I

* sajtófőnök helyén marad Egyes !
— ■ Lu nvomán az a hír terjedt el,|ä3i,0kEckhS Tibor sajtófőnök rövid időn be- 

I Hogy b-í? Inasából és Dräsche Lazar Alfred Ilül *Äen már utódját is emlegetik. Illetékes I személyében ^enibe|] azt közlik, |10gy Eckhardt 
|!le'ye" Ja egyáltalán távozik, a választások be- , 
I1' fésé semmiesetre sem hagyja el állását. | 
I,e| Dosztojewszkij irodalmi hagyatéka.

.,, jelentik : A moszkvai bo.lsevista lapok . I í tudósításokat közölnek arról a felbe i 
I él n Xttön értékű irodalmi hagyatékról, mely | 
11>U ' i-nriilt napvilágra. Január 3 án a moszkvai i I rSnelmi múzeumban tartott ülésen nyitottak I 
I ‘ L? irodalombuvárok azt a tűzálló szekrényt, I k‘u-ben Dosztojewszkij irodalmi hagyatéka volt. 
I ? ?í szekrényt a nagy író özvegye azzal a 
I 7u-iMiol ha^vta a múzeumra, hogy azt csak I Ä után nyithatják fel. Feszült érdeklődés 
I közepette a következő dolgok kerültek elő a 
I tXinvből- Két viaszkos vaszon-taska, a

Xl. azonkívül a testvetek 11.
részének kézirata, a 
tervei levelek, az __ 
iái és annyi egyéb értékes kézirat hogy 
nosztoiewszkij felesége naplójának beleszarni- 
títóvai körülbelül tiz kötetre tehető ez az iro­
dalmi hagyaték. Ezen a most feltárt irodalmi 
hagyatékon kívül azonban Oroszoiszág külön­
böző részeiben, főleg a péterván főlevéltárban 
is névértékű Dosztojewszkij létforrások talal- 
hatók Úgy hogy a közeljövőben már bizonyára 
valunely” kiadó cég fogja nyilvánosságra hoz- 
Látni a nagy orosz iró eddig még ismeretlen

I írásait. ....
— Kereskedelmi alkalmazottak bátyus es 

lélve A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete március 4-én, a Royal éttermében, 
zártkörű „bátyus“ táncestélyt rendez, amelyre 
minden egyesületi tag hivatalos. Külön meghí­
vókat ez alkalommal nem bocsát ki az egye- , 
sülét vezetősége, hanem ez utón kéri tagjait 
és azok hozzátartozóit, hogy megjelenésükkel 

| az egyesületet megtisztelni sziveskedjenek.
Erzberger gyilkosai Budapesten. Ber­

linből jelentik: A berlini lapok kifejezést adtak 
annak, hogy Erzberger két gyilkosát állítólag 
bizonyos Budapesten tartózkodó segítőik inon 
tették meg az elfogatás elöl. Két német detek­
tív hosszabb ideig nyomozott Budapesten cs 
megállapították, hogy a két egyén hosszabb 
ideig Budapesten tartózkodott. A budapesti 
rendőrség mindenben segítségére volt a két 
német detektivnek. A rendőrség eljárásának 
sikertelenségéhez nagyban hozzájárult az a kö­
rülmény, hogy az offenburgi ügyészség köröző 
levele ' későn érkezett Budapestre. A magyar 
rendőrséget vád tehát nem terheli.

Karamazov testvérek II. 
Podrosztok vázlatai és 
író halálának dokumen-

ä tőzsde
Magyar korona: 73
Rendkívül tartózkodó hangulatban nyi­

tott a mai tőzsde és az összes értékekben 
a tegnapinál alacsonyabb árfolyamok ke­
rültek felszínre. A bankoktól igen kevés 
vételi megbízás érkezett be és a spekulá­
ció is tartózkodott a vásárlásoktól,

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1920, Osztrák hitel 783, 

Angol-Magyar 840, Leszámítoló bank 815, 
Magyar—Olasz 310, Jelz hitelbank 280, 
Hazai bank 625, Salgó 6000, Rimamurányi 
1440, Közúti 885, Déli vasút 1640, Al- 
lamvasut 5425, Keresk. bank 6975, Álta­
lános takarék 1010. Pesti hazai 24850, 
Borsod miskolci 3450, Concordia 2150, 
Budapesti gőz. 5850, Gizella 2450, Hun­
gária 2G00, Viktória 7825, Beocsini 6600. 
Kohó 57'25, Általános kőszén 11030, Uriká- 
nyi 63(Xi, Adria 6475, Atlantic 2575, Le­
vante 7200, Trust 2065, Gans-Danubius 
<0000, Ganz villamos 6550, Lipták 518, 
“agy. ac 1 2650, Schlick 1060, Wörner 
805, Brassói 4400, Izzó 5700, Spódinm 
•nK), Hazai faterul, 2075, Klotild 32UO 
Erdő 875, Nasici 17800, Neusehl Licht. | 
’*0. Orsz. fa 1030, Telefon 4100.

Valuták
A valutapiac nagy fokú üzlettelenség 

mellett határozottan lanyha volt. Az ösz- 
szes értékek különösen a nyugatiak nyi­
tási nívójuk alatt zártak. A túlkínálat kö- 
etkeztében a dollár igen lanyhán tendált. 

, " devizapiacon a helyzet valamivel 
edvezribb volt. A nyugati valutákban élén- 

'ebb vételkedv mutatkozott, i

280,
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— Teheráruforgalom a Danán. A m. kn. 
Tenger és Folyamhajózási RT. igazgatósága 
közli, hogy az árufelvételt. Régensburg, Pas­
sau, Linz, Pozsony, Újpest, Budapest és Buda­
pest dunaparti teheráru állomások egymáskö- 
ziitti forgalmát folyó évi március 6 val megin­
dítja. A Budapest dunaparti állomássá! való 
viszonylatban csakis teljes kocsirakománjt, fu­
varlevelenként legalább 12 ezer kgr. teheiáiut 
lehet feladni.

Csütörtök 1922 március 2
Prot : Lujza. Katii. : Szimpl.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól 
esti 8-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.
Csokonai-szintláz : Este fél 8 órai kezdettel: 

„Névtelen asszony“. A) beriet.
Modern kabaré (Petőf.-tér). Előadás este há­

romnegyed 9 ólakor
Széchenyi-orfeiim (Petöíi-tér) előadás este fél 

9 órakor.
Apolló mozgó előadása 5, 7, 9 órakor kéz 

dettel.
Urania mozgó előadások 5, 7, 9 órakor.

i tszrz--------------- —----------------- —-

Tunetetlenül a hóviharban
' A nagv havazások elmúlta után nap mint : 
' nap találkozni azokkal a rendkívüli esetekkel, 
i amik az ítéletidő alatt előfordultak Ilyen ku- | 

‘i lönösség az az eset is, amely a Nagy csőién , 
I történt, és amelyről alább számolunk be.
i fenei István 78 éves nagycseréi lakos még 
! február 12-én meghalt aggkori gyengeségben. 
I A halottat azonban a nagy hófúvás miatt nem 
' tudta a gyászoló család eltemetni s ezért a 

hullát a család a kamarabaii zárta el. A hulla 
itt 9 napon át feküdt, mely idő alatt részben 
oszlásnak indult, részben pedig patkányok fér­
kőztek hozzá. Mikor az időjárás végre annyira 
megenyhült, hogy az utak járhatok lettek, Jenei 
családja bejött a városba és itt az eloljaiosa„- 
nál jelentették a halálesetet. Az elöljáróság 
nyomban intézkedett a hulla beszalhtasarol; A 
hullát a hullaszállító kocsival az elöljaiosa^ 
varosba hozatta és itt a Péterfia-utcai temető 
hullaházában helyezték el.

A na*>y hó miatt azonban a temetéseket 
itt sem tudták végezni s igy a szerencsétlen 

I Jenéi hullája 3 napig feküdt a P^rfa-utcai 
temető Hullaházában. Csak most lehetett, feb- 

i ruár utolsó hetében végre eltemetni.

5. oiaau

— Romániának nincs fölösleges bus íja- A 
Neues Wiener Journal szerint Romániában 
jelenleg mar csak tiOOÖ vagon búza van. Ez a 
mennyiség belföldi fogyasztás számára nélkü­
lözhetetlen és ezért Románia nincsen abban a 
helyzetben, hogy akár Svájcnak, akár b rancia- 
országnak az előre lekötött terménymennyiséget 
leszállíthassa. Erre vezethető vissza a román 
valutának a külföldi pénzpiacon történt ellany- 
hulása.

— A debreceni ügyvédek köréből, a deb­
receni ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy 
Czipott György nyug. kir. kúriai bírót, Sze.nt- 
páli-Gavallér Lajos nyug. kir. ítélőtáblái bírót, 
továbbá Schlotter Ferenc ügyvédeket az ügy­
védek névjegyzékébe Debrecen székhellyel fel­
vette Beregi Nagy Sándor debreceni ügyvédet 
az ügyvédek névjegyzékéből elhalálozása foly­
tán törölte, irodája részére gondnokul dr HoUy 

I Bélát rendelte ki. Dr Szántó 1 >ezsö debreceni 
1 ügyvéd a kamara fegyelmi bíróságának O04/1J-1 

F; és a m. kir. Kúria ügyvédi tanácsának
i ig.ip—99 e számú jogerős ítéletével az ügy- 

védségtöl elmozdittatott, irodája részére a 
mar korábban kirendelt dr Gríinberger Jakab

• ügyvéd továbbra is gondnoki tisztében vég- 
legesittetik. , .... . .

— A Síent Erzsébet Noegylet valasztmanya 
\ ma délután 3 órakor Csónak Józsefné elnökno 
| elnöklete alatt a kath. Népszövetségi Otthonban 

ülést tart. Kéretnek a választmányi tagok, 
hogy pontosan jelenjenek meg.

— A 1 ényüzési és a forgalmi adó kulcsa. 
Félreértések elkerülése végett a nagyközönség 
érdekében illetékes helyről közlik, hogy az 
1922 évi Ví-ik t.-cz. 2-ik fejezetének b-ik 
szakasza csak felhatalmazza a pénzügyminisz­
tert arra, hogy a fény űzési adó kulcsát egyes 
fényüzési tárgyakra legfeljebb 20 százalékra 
emelje fel. De ezzel a felhatalmazással a 
pénzügyminiszter mai napig sem élt. Mindaddig, 
mi<r az erre vonatkozó rendelet meg nem jele­
nik, a fényüzési és forgalmi adó kulcsa válto­
zatlan 10 százalék, illetve másfél százalék.

— Az utcák burkolása. Debrecen város 
tanácsa tegnap délelőtt 11 órakor Csóka Sá 
inuel h polgármester fogadó szobájában bizal­
mas megbeszélést tartott. A megbeszélés tárgyat 
a külső és belső utcák és utak kövezeti mun­
kálatai képezték. A tanács a megbeszélésen 
elhatározta, hogy a munkálatokhoz szükséges 
kőanyagot az Északmagyarországi Bazaltbánya 
R -T.-nál fogja beszerezni és pedig ugyanazon 
föltételek mellett, mint aminöket a R.-T. fent 
tart az államépitészeti hivatallal szemben.

— A debreceni Ipartestület tanácsa ma 
délután 4 órakor Varga Lajos ipartestületi elnök 
elnöklete alatt tanácsülést tart az Ipartestület 

I tanácstermében.

iO szEbbnél-szcbb szalmatalaj 
modell választékkal vezet a p“±

férfikalapok szakszerű átformálása.

úgy hogy l

Női-és
“Ünó'TáTiTzíö^' kifizetésekben, noha 7 
kisméretű, de emelkedő tendencia jutott

tl'A^neinesféinpénzek piaca l»nyha .v0,t' 
Ezüst koronát erősen elhanyagolták, árfo­
lyama 42 és fél, 5 koronás 22120. forint 
116—117. Az aranypiac üzletfelén.

Devizák
Amsterdam 264—69, Koppenhága 145 00

— 14900, Krisztiánja 117'00 120 00, Lon­
don 3060—3090, Berlin 305'00—315 00, 
Milánó 3600—3500, Paris 6325 -6350, 
Prága 1205 00—1215'00, Stockholml83 00—
- 187'—, Svájc 135'00—136*00, Bécs 10'00— 
1100, Zágráb 200'00—110'00, Newyork 
687—697/

ZUrichi zárlat
Berlin 227,50 Holland 19600, Newyork 

510, London 2268, Páris 4710, Milánó 
2640, Brüsszel----- , Prága 900'00, Buda
nesl 73. Zágráb 155'00, Bukarest -----
Varsó 13, Bécs 10,Osztrák lebélyegzett 8.50

Terménytőzsde.
Jobb megítélés következtében az irány­

zat javult, az árpa szilárdult. Búza 25 ko­
ronával emelkedett. Rozs üzletfélen. A többi 
cikkekben magasabb áron kötöttek zabban 
élénk kereslettel,
’"'tlivatalos árak : Búza dszayidékiJíőfiO— 
2580, fehérnmgyei “
2550-2580, rozs 
árus 18i .)—1925, w. —
köles 1920—2000, zab 17ÖU-800, *«»«•" 
2175—225, repce 33 01

Előfordult kötések : .
2550, 5 vagon ugyanannyi ab állomás, egy 
vagon 2250 aö állomás, 2 vagon 2540 ab 
állomás.

a takarmányárpa sai-

2550-2580, pestmegyei 
1800—820, Ukurmäny 

HÖrárpa 1825 875,

33—34. Korpa 1865— 
Búza egy vagon

Napoleon 2590-2610, Angol font 30o0 
-3070, Dollár 679-689, francia frank 
RR2K—6375 Márka 312—322, Lira óoiZ 
—3625, Osztrák kor. 10’00~'j ’ S'?.. 
4900-5000, Lei 513-525, Szokol 1200 210,
Svájci frank 13475-13525, Korona dinar I 
817—27, Lengyel márka 16 00— li 00.

Sertésjelentés
vásári maradvány 215 »ettél*, 

321 sertés és 55
Szabad

és 21 süldő. Érkezett
süldő. Eladatott 190 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 8;> 90, 
könnyű 73—85.
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— A záróra meghosszabbítása. Mint fél­
hivatalosan jelentik, a belügyminiszter rende­
letét adott ki, amely szerint március elseje 
utáni alkalmakra kivételesen és esetenként meg­
adandó záróra meghosszabbítások engedélyezé­
sének jogát további intézkedésig Budapesten 
az államrenilőrség főkapitányára, egyebütt pe­
dig az illetékes 11 od fokú rendőrhatóságokra 
ruházza át. A miniszter felhívja az illetékes 
hatóságok figyelmét, hogy a kérelmek érdem­
leges elbírálásánál legyenek mindenkor figye­
lemmel az ország szomorú helyzetére és a sú­
lyos gazdasági viszonyokra és azok szemmel 
tartásával, csak olt ankor engedélyezzenek záróra 
meghosszabbítást, ha azt a jótékonyság és 
hazafiasság szempontjából minden tekintetben 
indokoltnak látják.

— A művirág-tanfolyam. A Szent Erzsé 
bet-nőügyiét vezetősége kéri mindazokat, akik 
Engesszer Józsefné úrnőnél a művirág-tan­
folyamra jelentkeztek hogy ma délután 5 órakor 
jelenjenek meg a reáliskola rajztermében. Bu­
dapestről a tanfolyam vezetője leérkezett s a 
tanórák megbeszélése tárgyában igen fontos a 
már jelentkezők megjelenése.

— Szaporodnak a múzeumok, a szabad 
egyetemekkel egysorban halad a vidéki muzeá­
lis intézmények fejlesztése. Most három vidék: 
város, Keszthely, Kecskemét és Kaposvár 
határozták cl, hogy múzeumot létesítenek. A 
keszthelyi muzeum felállításához Festetich 
Tasziló gróf 8 millió korona értékű építkezési 
anyagot ajánlott fel, Keszthely városa pedig 
2 és fél millió koronát szavazott meg a költ­
ségekre. Az uj intézménynek Balatoni Muzeum 
lesz a neve. Ehhez hasonlóan Kecskemét is 
nagy többséggel mondotta ki legutóbbi köz­
gyűlésén, hogy városi múzeumot épit. Kecs­
kemét a muzeum építési költségeihez felerész­
ben járul hozzá, a másik felét a kormánytól 
varja. Kaposvár 3 százalékos pótadót szavazott 
meg, amelyből rövid időn belül akkora tőkét 
remeinek, hogy hozzáfoghatnak a muzeum épí­
téséhez.

— Ankét az italmérési szabályrendeletről. 
Az uj italmérési törvény, mint ismeretes, csak 
a napokban jelent meg a hivatalos lapban és 
igy csak alig pár napja van életben. Azonban 
máris megannyi észrevétel merül fel a tör­
vénnyel kapcsolatosan. Az uj törvény értel­
mében változást fognak szenvedni a városi 
szabályrendelet idevonatkozó szakaszai is. Ennek 
megfelelően a városnál már nagyban készülnek 
a megfelelő uj szabályrendelet megalkotására. 
Hir szerint ebben az ügyben a városházán a 
péuzügyigazgatóság bevonásával a közeli napok­
ban ankét lesz.

— A tuskófa apritási dija az árvizsgáló 
bizottság legújabb mégállapitasa szerint a kö­
vetkező: A szintuskó apritási tájékoztató dija 
maiként 18 K. A vegyestuskóé 12 K 50 fillér. 
Ezen árszabály március 2-án lép életbe.

_____  ** *1 D u r 0 L D________
1 — ■

— Ehenhalt orosz egyetemi tanár. Berlin
. bői jelentik : Az észt lapok az orosz és a lu- 
■ doniányos élet válságos helyzetéről újabb ka- j 
! tasztrófa kapcsán adnak hirt. Saint lllaire a ■ 
i dorfasti egyetem zoológiái tanszékének volt i 
. professzora éhenhalt.

— Italmérések felülvizsgálása. Az elöljá­
róság két fötisztviselője tegnap az italmérése­
ket és korcsmákat vizsgálta felül, hogy az 
iparengedélyek és az iparigazolványok az egyes 
italmérések és vendéglők, koicsmák, kávéhá­
zak tulajdonosainál rendben vannak-e. Nagyon 

' sok helyen már a szóban forgó engedélyek és 
• igazolványok rendben találtattak. Itt említjük 
i meg, hogy a korcsmák egyrészének megvizs- 
i gálását az elöljáróság két főtiszt viselője kény­

szerült jobb időkre halasztani. Ugyanis a kül­
sőségeken az elöljáróság kocsija a nagy sár, 
hó és kátyúban összetört és igy a feiülvizsgá 
latokat félbe kellett szakítani.

— Az öngyilkos nemJ nevelőn!*. Mint 
tegnapi számunkban megírtuk, Neuí’ebautr 
Zsófia 24 éves német nevelöuö a Margit- 
fürdőben megmérgezte magat és súlyos belső 
sérüléseivel a közkórbázba, az egyetemi kli­
nikára szállították. A szerencsétlen nevelöuö 
még mindig eszméletlen állapotban kínlódik a 
közkórház belgyógyászati osztályán. Tegnap 
délelőtt dr Csige Sándor rendőrfogalmazó kint 

1 járt a közkórházban az életunt nevelőnő kihall­
gatása céljából. Azonban Neugebauer Zsófiát 
még mindig nem lehetett kihallgatni, mivel 
állandóan önkívületi állapotban van.

— Táncestély a Boyalban e hó 5-én, 
vasárnap az iparos és kereskedő ifjak tánc­
vizsgával egybekötve. Az uj tanfolyam már 
megkezdődött, beiratkozni még lehet.

DEBRECZENI KALAPGYAR 

Széli Gergely 
Női és férfi kalap megren- jjj-- .. M „„ 
nelűsek és jav-tásuk gyorsan [ ÍLU UÖ. öó. 
p ofitosan készíttetnek itfÄSLEisss wúaasps-s« Faso?«
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HETI MŰSOR
Csütörtök : Névtelen asszony. A) bérlet 
Péntek: Névtelen asszony. B) bérlet. 
Szombat: Névtelen asszony. C) bérlet. 
Vasárnap délután : Rip Van Winkle. 
Vasárnap este : A kis gróf.
Hétfő : Színház. Bérletszünet. 
Kedd : Színház. Bérletszünet. 
Szerda: Színház. C) bérlet. 
Csütörtök : Színház. A) bérlet. 
Péntek: Színház. B) bérlet.
Szombat: A kis gróf. Bérletszünet.

Színházak és mozgöszinházak közkményei :
Névtelen asszony a Csokonai színházban 

Csütörtökön A) bérletben újítja fel a Csokonai 
színház a Névtelen asszonyt A társulat legjobb 
erői: Halassy Mariska, Kardoss Géza, Rubjnyi, 
Szigeti, Heltay alakításai adják meg a darab 
elmaradhatatlan sikerét.

Székely vér. Történelmi moziszkeccs, az 
Uránia slágere. Itt lesz nemsokára.

Hnller István esküje. A világ legszebb 
artista drámája e héten az Urániában, ezt mer 
kell nézni mindenkinek.

Az egész város lázas türelmetlenséggel 
várja a „Székely vér11 c. moziszkeccset.

Az ördög szerelnie. Kalandor film csütör­
tökön az Urániában. Rendes helyárak. Utalvány 
érvényes.

Robinsonok. Dráma 8 felvonásban a. Nor- 
disk filmgyár kitűnő produkciója, egy hajótörés 
érdekfeszitö története, ma utoljára az Apol­
lóban.

Karnevál gyermeke. Egy farsangi történet 
öt felvonásban, a párisi Pathé-gyár remeke 
holnap pénteken az Apollóban. Szereplők a 
párisi comedie fraucaise művészei, a történet 
színhelye Nizza, a nagy karnevál idején és 
Paris. Ezenkívül minden elöadásoa Ch. Percei 
Carola ballet növend‘keinek vetített táncos 
képei lesznek bemutatva. A képek Kozma mes­
ter műtermében készültek. Jegyelővétel.

FIGYELEM ’ FiG YBLEM I

' INTEM KABARÉ
j voh »SZÉCHÉNYI“ Peföfi-ter.
■j Március hó 1-töl mutatja be újonnan 

szerződtetett társulattal a szenzációsan j 
j mulattató uj miisorát. Előadás kezdete 
Ítél 9 órakor. Belépő díj vigalmi adóval 40 K 

Előadás után modaiutánezokbemutatása.
I ZÖLDI H, WEISS S. VIDOS 1 j
| igazgató. tulajdonos. rendező ;

— Eusfüstölés pontosan és kifogástalanul 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.
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Bővebbet
Debreczen. Wik!ós-u. 7. sz.
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Aranyért, Ezüstén
budapesti magas árakat fizetek

Kramer

szücsmesterek, Debrecen, Piac 42.
Pannonia szálló udvar.

Mindenféle sz.ües munkákat szakszerűen 
készít a legutóbbi divat szerint. 
Ugyanott kész munkák kaphat.!;.

Megrendeléseket pontosan eszközöl, 
Vadbőröket veszünk és kiké zitiink.

a Bjgja m ja gaa.g.B a a ■ eb a a a a ssis b ® a a ’s bm

MAGVAK.
Gazdasági, konyhakerti és virágmiag
nagyban és kicsinyben

I KONTSEK GÉZA
Debreczen, Kossu?h~utca.

; KAPHA 1 ÓK : Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és
| Lóhere mag, Angol perje, Pázsitfümag, Muhar, Bükköny, Köles,
j Borso és Bab, J engeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkénpor.
üiäaiiik&tvsfiUMi9^öiNsi0 á*w' is 'ffi'a'asTanii' ss" e ö■■ a ss is s ■

meg akar Ön szabadulni

"I fj ipere szappanok valamint Parfümök minta
3 H illatban, Fertőtlenítő szerek stb.
I ■ a legolcsóbban szerezhetők be a

| Korzó Drogueriában a
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadövállalat nyomdájában De

i ?®yn?3-’Csuz-, Kösz vénytől
Bakkor rendelje meg a KAN yvj-FiLE legbiztosabb szert, amely 
I szabadalmazott és törvényileg védve R£UM ALfiOL, amelytől mar 

több ezren gyógyultak, idült betegség vagy öregség nem határoz. 
Megrendelhető egyedüli feltaláló- J/„„ ((; IteumagyógyszerkésíiU

bt nal utasítással együtt: VI. kerület •JdhUG! Budape t, Labella n. 4».

,.eu, Fert ncz József-ut 59.


